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ÈÝìá 1 - 30 ìïíÜäåò. ÂáóéêÝò ¸ííïéåò Óõíå÷þí Ôõ÷áßùí Ìåôáâëçôþí.

(á) Ç óõíå÷Þò ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) X Ý÷åé óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò (ó.ð.ð.)

fX(x) =
{

cex ãéá 0 ≤ x ≤ 4,
0 áëëéþò.

(i) Äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò ó.ð.ð. ôçò X êáé õðïëïãßóôå ôç óôáèåñÜ c.
(ii) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (X > 3 | 2 ≤ X ≤ 6).
(iii) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (2 ≤ X ≤ 6 | X > 3).

(â) Ïé äýï óõíå÷åßò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò X êáé Y Ý÷ïõí áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò

fX,Y (x, y) =





2/3 ãéá 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1, êáé 0 ≤ x + y ≤ 1,
4/3 ãéá 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1, êáé 1< x + y ≤ 2,

0 áëëéþò.

(i) Äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôïõ ðåäßïõ ôéìþí êáé ôçò áðü êïéíïý ó.ð.ð. ôùí ô.ì. X êáé Y .
(ii) Âñåßôå ôçí ðåñéèùñéáêÞ ó.ð.ð. ôçò ô.ì. X êáé äþóôå ôçí ãñáöéêÞ ôçò ðáñÜóôáóç.
(iii) Âñåßôå ôçí äåóìåõìÝíç ó.ð.ð. ôçò ô.ì. Y äåäïìÝíïõ ôïõ ãåãïíüôïò {X = 2/3} êáé äþóôå ôçí
ãñáöéêÞ ôçò ðáñÜóôáóç.
(iv) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (X2 + Y 2 ≤ 1).

ÈÝìá 2 - 20 ìïíÜäåò. ÊáíïíéêÞ ÊáôáíïìÞ.

Ïé ô.ì. X êáé Y áêïëïõèïýí áðü êïéíïý êáíïíéêÞ êáôáíïìÞ ìå ìÝóåò ôéìÝò µX = µY = 0 êáé
äéáóðïñÝò σ2

X = 5 êáé σ2
Y = 2, áíôßóôïé÷á. Ç óõíäéáóðïñÜ ôùí X êáé Y åßíáé cov(X, Y ) = −1.

(á) Ðïéá åßíáé ç êáôáíïìÞ ôçò ô.ì. Z = X + 2Y ; Ðïéá åßíáé ç ìÝóç ôéìÞ êáé ç äéáóðïñÜ ôçò Z;

(â) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá ôïõ ãåãïíüôïò {X + 2Y ≥ 1}.

ÅêöñÜóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò óôï (â) âÜóåé ôùí ôéìþí Φ(x) ôçò áèñïéóôéêÞò óõíÜñôçóçò êáôáíïìÞò
ôçò ôõðéêÞò ÃêáïõóéáíÞò ãéá èåôéêÜ ïñßóìáôá, x > 0.
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ÈÝìá 3 - 20 ìïíÜäåò. ÃåùìåôñéêÝò Ðéèáíüôçôåò.

Ùò ôõ÷áßá ÷ïñäÞ åíüò êýêëïõ ïñßæåôáé åêåßíç ôçò ïðïßáò ôï êÝíôñï X åßíáé ô.ì. ïìïéüìïñöá
êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [0, r], üðïõ r åßíáé ç áêôßíá ôïõ êýêëïõ. Õðïëïãßóôå ôçí áèñïéóôéêÞ
óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò (á.ó.ê.) êáé ôçí ó.ð.ð. ôçò ô.ì. Y , ôïõ ìÞêïõò ôçò ôõ÷áßáò ÷ïñäÞò (âë. Ó÷Þìá).

Ó÷Þìá 1: Ôõ÷áßá ÷ïñäÞ êýêëïõ.

ÈÝìá 4 - 30 ìïíÜäåò. Ìåôáó÷çìáôéóìïß ÁíåîÜñôçôùí Åêèåôéêþí Ôõ÷áßùí Ìåôáâëçôþí.

¸óôù X1 êáé X2 áíåîÜñôçôåò åêèåôéêÜ êáôáíåìçìÝíåò ô.ì. ìå ðáñáìÝôñïõò λ1 êáé λ2, áíôßóôïé÷á.

(á) Õðïëïãßóôå ôçí á.ó.ê. êáé ôç ó.ð.ð. ôçò ô.ì. Z = min{X1, X2}.

(â) Õðïëïãßóôå ôçí á.ó.ê. êáé ôç ó.ð.ð. ôçò ô.ì. R = X1
X2

.


